
令和６年江南市教育委員会６月定例会会議録 

 

開催年月日  令和６年６月４日（火） 

 

場   所  江南市防災センター 災害対策本部会議室 

 

出席委員   教 育 長               村   良 弘 

教育長職務代理者            後 藤 鎭 全 

委   員               藤 田 佐知子 

委   員               山 田 茂 美 

委   員               岩 田 正 武 

 

説明のため出席した職員 

       教育部長                松 本 朋 彦 

教育課長                茶 原 健 二 

教育課管理指導主事（統括幹）      長 岡 晃 臣 

       学校給食課長兼南部学校給食センター所長 

兼北部学校給食センター所長       仙 田 隆 志 

       生涯学習課長兼少年センター所長     藤 田 明 恵 

       スポーツ推進課長兼スポーツプラザ所長  中 村 雄 一 

       子育て支援課長             長谷川  崇 

 

事務局職員  教育課主幹               源 内 隆 哲 

教育課主任               平 田 千 明 

 

傍聴者数   ０名 

 

議 事 日 程  日程第１ 会議録署名者の指名 

日程第２ 教育長諸案件報告 

日程第３ 議案 

第 30 号 江南市いじめ・不登校対策協議会委員の委嘱に 

ついて 

第 31 号 江南市教育支援委員会委員の委嘱について 

第 32 号 江南市運動部活動の地域移行に関する検討委員 

会委員の委嘱等について 

第 33 号 「親と子のつどい」の後援名義使用について 

第 34 号 「KONAN☆親子 DE 夏季講習」の後援名義使用に 

ついて 

第 35 号 「広見線沿線なぞときゲーム『広見線マイスタ 



ーからの挑戦状』『伝説のキノコをさがせ』」の後援名義使

用について 

日程第４ 協議題 

                   １．江南市議会６月定例会教育関係予算提案事項について 

         ２．令和７年度文教施策と予算措置に関する要望事項につ

いて 

日程第５ 報告事項 

            １．学校基本調査について 

                       ２．江南市立学校給食センター運営委員会委員について 

                       ３．給食用物資購入選定委員会委員について 

                       ４．江南市公民館運営審議会委員兼江南市社会教育委員に

ついて 

                       ５．江南市立図書館運営委員会委員について 

                       ６．江南市立図書館の令和５年度事業報告・モニタリング

結果について及び令和６年度事業計画について 

                       ７．江南市民文化会館の令和５年度事業報告・モニタリン

グ結果について及び令和６年度事業計画について 

                       ８．専決による江南市教育委員会の後援名義使用承認につ

いて 

                       ９．市教育委員会事務局各課行事予定について 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

午前 9時 30 分 開会 

 

○教育長  ただいまから、教育委員会６月定例会を開会いたします。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

△日程第１ 会議録署名者の指名 

 

○教育長  日程第１、会議録署名者には、会議規則第 15 条第２項の規定により、

教育長において、山田茂美さん、岩田正武さんを指名いたします。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

△日程第２ 教育長諸案件報告 

 

１ 熱中症対策について 校長会で指導 



 ・保護者への周知を早めにする 

    （登下校時の服装、荷物の軽減、日傘の使用、ネッククーラー等） 

 ・エアコンの適切な使用、校外活動での配慮、水分補給 

 ・クールステーション 7 月～ 通学路のコンビニ等への依頼 

 

２  学校訪問について 

 ・5/16 古知野北小学校を皮切りに前期スタート 

     5/23 布袋北小 5/30 門弟山小 6/6 古知野中 6/10 布袋中 

     6/17 北部中 6/20 古知野西小 

 
３ 市教委卒業記念品の見直しについて 

 

４ 不登校対策について 

・「新たな一人を作らない」ための手立ては 

・校内教育支援センターの設置（空調設備・ネット環境・出入り等） 

 
５ こども未来塾について 

 ・対   象  中学 1・2年生 

 ・入塾予定者  選考により 60 名（応募者 1 年生 58 名 2 年生 18 名） 

 ・会   場  防災センター3F ・開塾予定 7 月 27 日(土) 14：00～ 

 ・開塾予定 7 月 27 日(土) 14：00～ 

 
６ 人事(5/8～6/4) 

  出産休暇 0 人 育児休業 0人 療養休暇 1人 休職 1人 退職 1人 

  臨時的任用 2 人 非常勤任用 2人(療休補充 2) 

 

７ その他 

 ・市議会  議長 伊藤 吉弘 氏  副議長 片山 裕之 氏 

       厚生文教委員長 藤岡 和俊 氏  副委員長 土井 紫 氏 

 ・市制 70 周年記念式典 6/1(土) 9：30～中学生代表による市民憲章唱和 

・市議会 6 月 7 日(金)～6 月 28 日(金) 

・2025 年の大阪万博について 文科省から依頼 R6.4.18 付 

・夏季休業日の開始日の変更(21→14 へ)は授業時数を確保する視点から可能か 

・江南市民文化祭 6/15(土)～6/16(日) Home&nico ホール 

・愛知県市町村教育委員会連合会研修会 7/3 13:30 刈谷市文化センター 
 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

△日程第３ 議案第３０号 江南市いじめ・不登校対策協議会委員の委嘱について  



 

○教育長  日程第３、議案に入ります。議案第 30 号、江南市いじめ・不登校対策

協議会委員の委嘱についてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

（教育課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

〇岩田委員  この協議会は、定期的に開催されているのか、臨時的に開催されて

いるのか、お尋ねします。 

〇教育課長  基本的には年２回定期的に開催しておりますが、問題等が発生した

場合は、随時開催することもあります。 

〇岩田委員  わかりました。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 30 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

議案第３１号 江南市教育支援委員会委員の委嘱について 

 

○教育長  第 31 号、江南市教育支援委員会委員の委嘱についてを議題といたしま

す。事務局の説明を求めます。 

（教育課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  質疑もないようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 31 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

議案第３２号 江南市運動部活動の地域移行に関する検討委員会委員の委嘱等に

ついて 

 

○教育長  第 32 号、江南市運動部活動の地域移行に関する検討委員会委員の委嘱 

等についてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

（スポーツ推進課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  質疑もないようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 32 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 



○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

議案第３３号 「親と子のつどい」の後援名義使用について 

 

○教育長  第 33 号、「親と子のつどい」の後援名義使用についてを議題といた

します。事務局の説明を求めます。 

（生涯学習課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

〇山田委員  チラシの中で、開催場所が江南市民文化会館となっているが、ネー

ミングライツの名称である Home&nico ホールとしなくても良いのか、教えてくだ

さい。 

〇生涯学習課長  チラシにつきましては、あくまでも主催者が作成するものには

なりますが、江南市としてネーミングライツを実施して Home&nico ホールとして

おりますことから、主催者には、ご協力いただけるようにお願いしています。 

〇山田委員  わかりました。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 33 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

議案第３４号 「KONAN☆親子 DE 夏季講習」の後援名義使用について 

 

○教育長  第 34 号、「KONAN☆親子 DE 夏季講習」の後援名義使用についてを議

題といたします。事務局の説明を求めます。 

（生涯学習課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

〇藤田委員  参加者のパターンとして、親は見守るだけで、子どものみが講習を

受けることはあるのでしょうか。 

〇生涯学習課長  こちらのイベントにつきましては、あくまで親子で参加してい

ただくもので、子どもだけの参加は控えていただくことを基本としていると聞い

ております。 

〇藤田委員  わかりました。 

〇藤田委員  企画書の中で、地域の学習塾や書道教室などへ講師依頼の可能性あ

り、と記載されていますが、実際に依頼されるのでしょうか、それとも自分たち

で実施するのでしょうか。 

〇生涯学習課長  検討中であるとのことでしたが、直近で主催者に確認した際は、

依頼する可能性は低いとのことでした。 

〇藤田委員  わかりました。 



〇教育長  参加する子どもの年齢制限はありますか。 

〇生涯学習課長  キッズエリアにつきましては、３歳以上を対象に考えていると

のことでしたが、兄弟等がいる場合などは一緒に受けることも可能と聞いており、

３歳未満のお子様が親とくつろげるスペースも用意しているとのことです。 

〇教育長  子どもからも 500 円を取ることとしており、親から取ることは問題な

いと思いますが、子どもからお金を徴収することについて、主催者に意図を確認

しておりますか。 

〇生涯学習課長  令和５年度までは、補助金の交付を受けて開催されておりまし

たので、参加費は取らずに開催をしていましたが、補助金の交付期間が過ぎたこ

とにより、参加費を徴収することになったとのことです。キッズエリアにつきま

しては、複数の課題に参加される方もおられるとのことで、材料費などとして参

加費を徴収するとのことです。 

〇教育長  理解はできますが、親子で参加であるなら、親から徴収すれば良いの

ではないのでしょうか。 

〇生涯学習課長  主催者には、このことも含めて話をいたしましたが、この形で

開催させていただきたいとのことでした。 

〇山田委員  子どもだけの参加があるのであれば、今回の表記でも違和感がない

と思いますが、親子での参加が原則であるのであれば、チラシの表記としては「親

子で何円」の表記の方が良いのではないでしょうか。予算の内訳としては、子ど

もと親を分けた具体的な表記が必要と思いますが、あくまでもチラシの表記とし

ては、小さいお子様に対して何円との表記は不要ではないかと感じます。 

〇教育長  親のみの参加もあり得るのでしょうか。 

〇生涯学習課長  親子での参加が原則であると確認しております。 

〇教育長  承認申込書の参加人員の項目で、子育て中の方が 60 名、同伴の子ど

もが 30 名とあるので、親のみの参加も想定されているのではないでしょうか。 

〇後藤委員  一人で複数の講座を受講しなくてはいけないのですか。 

〇生涯学習課長  講座が１限目と２限目がありますが、両方参加する必要はない

と聞いております。 

〇山田委員  企画書の特記事項に「３歳以下は基本親と同室」とありますが、子

どもの講座に親が付き添うのか、親の講座に子どもが同伴するのか、どちらでし

ょうか。 

〇生涯学習課長  基本的にキッズの課題エリアにつきましては、３歳以上となっ

ておりますので、参加費が必要なのは３歳以上で、３歳未満は親の講座に同伴す

る形になります。 

〇山田委員  ３歳未満が親の講座に同伴する場合は、子どもの参加費は無料です

か。 

〇生涯学習課長  ３歳未満は無料になります。 

〇山田委員  参加する子どもが何人いるかで、参加費が変わってきますので、そ

の意味では、今回の表記は理解できると思います。 



〇教育長  チラシの中では、３歳以上や３歳未満のことについての記載がないた

め、理解できるように上手に記載していただきたい。 

〇生涯学習課長  主催者に確認させていただきます。 

〇岩田委員  チラシが説明不足で見にくいため、テーマが分かりにくいと思いま

す。誤解を受ける表現などを是正していただけるようにお願いしていただきたい。 

〇生涯学習課長  主催者に伝えてまいります。 

〇教育長  チラシの周知方法はどのように考えていますか。 

〇生涯学習課長  校長会で説明させていただいた後、小学校に配布させていただ

く予定です。 

〇山田委員  予約はチラシの二次元コードを使用することとなっておりますが、

問い合わせの電話番号などは表示されるのでしょうか。 

〇生涯学習課長  江南市女性連絡協議会としての個別の電話番号がないため、二

次元コードでの申し込みとなっているのではないかと考えますが、主催者に確認

してまいります。 

〇山田委員  わかりました。また、細かい話にはなりますが、チラシでは開催日

を７月 23 日の午前中と表記しておりますが、２限目の終了時間が 12 時 15 分と

午後になっていますので、併せて確認しておいてください。 

〇教育長  チラシの参加費の表記にＭａｍａ（ママ）が 500 円とあるが、親子で

参加であるならば、父親ではダメなのか、祖父や祖母ではダメなのでしょうか。

男女共同参画の観点からも疑問が残る表現になっているのではないでしょうか。

その他の表現と併せて再度確認・検討していただくようにお願いします。 

〇山田委員  承認申込書の内容から、今回はお母さんを想定した講座になってい

るのではないかと思いましたが、チラシの表現がわかりにくいため、父親や祖父

母の参加の可否が理解できるような表記も必要ではないかと思います。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 34 号を採決いたします。本案につきましては、意見がありました部分を

確認・修正していただくことで可決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案につきましては、意見がありま

した部分を確認・修正していただくこととして可決されました。 

 

議案第３５号 「広見線沿線なぞときゲーム『広見線マイスターからの挑戦状』『伝

説のキノコをさがせ』」の後援名義使用について 

 

○教育長  第 35 号、「広見線沿線なぞときゲーム『広見線マイスターからの挑戦

状』『伝説のキノコをさがせ』」の後援名義使用についてを議題といたします。事務

局の説明を求めます。 

（生涯学習課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 



〇岩田委員  みたけ・可児散策きっぷの値段はいくらですか。 

〇生涯学習課長  フリーきっぷの金額につきましては、確認しておりません。 

〇教育長  新可児からみたけまでがフリーになるとのことで、江南から出かけま

すと、新可児までは実費になるのですね。 

〇生涯学習課長  そのとおりです。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 35 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

△日程第４ 協議題１ 江南市議会６月定例会教育関係予算提案事項について 

 

○教育長  日程第４、協議題、１．江南市議会６月定例会教育関係予算提案事項に

ついてを協議いたします。事務局の説明を求めます。 

（教育部長、資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

〇教育長  研究指定校調査研究事業委託料について、愛知県の事業名はどのよう

になっていますか。 

〇教育課長  「個別最適な学びと協働的な学びの一体的な充実推進事業」でござ

います。 

〇山田委員  宮田小学校が指定を受けて研究されるということですが、県に対し

て発表を行うなどの機会はあるのでしょうか。 

〇管理指導主事  研究校として今年度、授業公開を考えておりますが、県からは、

それ以外 

の普段の授業を見せていただきたいとの依頼が来ているところです。 

〇山田委員  わかりました。 

〇教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

本協議題について承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本協議題を承認することに決定しま

した。 

 

協議題２ 令和７年度文教施策と予算措置に関する要望事項について 

 

○教育長  日程第４、協議題、２．令和７年度文教施策と予算措置に関する要望事

項についてを協議いたします。事務局の説明を求めます。 

（教育課長、資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 



〇教育長  少人数学級の拡大については、県の独自措置として、小学校６年生ま

でと、中学校１年生で実施しています。国としては、令和７年度に６年生まで 35

人学級にすることになっておりますが、そのような状況の中で、中学校の２年生

と３年生についても、県の独自措置として 35 人学級にしていただくように、県に

要望していきたいと考えております。中学校の状況について、学校訪問などで確

認していただきますと分かるように、２年生と３年生は 40 人学級ですので、教室

が溢れるような状況となっております。１年生は 35 人学級になっておりますので、

このような状況は見られないため、２年生と３年生の少人数学級について、県に

要望したいと考えますがいかがでしょうか。 

〇岩田委員  良いと思います。多忙化解消を含めて学級の人数を減らすのは良い

と思いますが、少人数にすることで定数にも反映はされるのでしょうか。 

〇教育長  反映はされません。１学級増えると教員が１人増えることになります

が、中学校は教科担任制のため、その他の教科の先生に負担がどうしても及んで

しまう状況になっております。 

〇岩田委員  もし可能であるならば定数に反映することも併せて要望できると

良いと思います。 

〇山田委員  ぜひ要望したいですね。 

〇教育長  教科指導の側面からすると、もう 1人増やしていただきたいのが実情

であると思います。1 学級増えたから 1 人増やすのではなく、定数に反映し、定

数にあわせた増員を考えていただくように要望するのが良いのではと思います。 

〇教育長  もう１つとしましては、定年延長によって、新規採用が縮減されてし

まうのではないかとの懸念があり、そうではなく新規採用については平準化して

いかないといけないため、要望していきたいと考えております。クラブ活動の地

域移行や校内教育支援センターの設置など、他にも要望したいことはたくさんあ

りますが、要望は２つまでとなっておりますので、令和７年度の要望については、

この２つで行きたいと考えております。 

〇山田委員  おっしゃるとおりで、やはり人員確保が重要であると思います。ま

た、先日の愛知県市町村教育委員会連合会理事会の意見交換の中で、江南市の校

内教育支援センターの取り組みについてご紹介したところ、理事の方から非常に

良い取り組みであり、不登校で通常学級に入れない児童・生徒にとって校内の居

場所の確保が重要であるとのご意見をいただきましたので、ご紹介させていただ

きます。 

〇教育長  校内教育支援センターについては、市費で人員を確保している状況で

ありますが、国の施策でもあるため、本来であれば教員の免許を持っている人員

を確保するための施策が必要ではないかなど、要望したい事項はたくさんある状

況であります。要望事項の提出は６月 10 日とのことですから、次回の定例会で、

要望事項の内容を報告してください。 

〇教育課長  承知いたしました。 

〇教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。



本協議題について承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本協議題を承認することに決定しま

した。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

 

△日程第５ 報告事項 

 

１ 学校基本調査について 

２ 江南市立学校給食センター運営委員会委員について 

３ 給食用物資購入選定委員会委員について 

４ 江南市公民館運営審議会委員兼江南市社会教育委員について 

５ 江南市立図書館運営委員会委員について 

６ 江南市立図書館の令和５年度事業報告・モニタリング結果について及び令和６年 

度事業計画について 

７ 江南市民文化会館の令和５年度事業報告・モニタリング結果について及び令和６ 

年度事業計画について 

８ 専決による江南市教育委員会の後援名義使用承認について 

９ 市教育委員会事務局各課行事予定について 

 

〇教育長  以上で、当局より提出されました案件等はすべて終了しました。これを

もちまして、教育委員会６月定例会を閉会いたします。 

 

 午前 11 時 30 分  閉 会 


